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При формуванні групи варто спиратись, на принцип добровільності участі. Кожному
учаснику надається приблизно однаковий час і можливість участі в груповому процесі. Якщо
хтось узагалі не бере участі в роботі, тренер звертає на це увагу, аж до обговорення даного
факту під час рефлексії. Тренер  слідкує з дотриманням усіх зазначених правил та підтримує
учасників у їхніх проявах та дискусіях.

________________
1. Авдеев П. Психология лидерства. От теории к практике. – Litres, 2018 – 366 с.
2. Кокун О.М. Психологія професійного становлення сучасного фахівця: Монографія. – К.: ДП «Інформ.-

аналіт. агентство», 2012. – 200 с.
3. Кочюнас Р. Психотерапевтические группы: теорія и практика. Учеб. пособие. – М.: Академический

Проект, 2000. – 240 с.

Стельмах О.В., Львівський державний
університет безпеки життєдіяльності

ПСИХОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОЦЕСУ КОМУНІКАЦІЇ
В СУЧАСНОМУ ІНТЕРНЕТ-ПРОСТОРІ

Динамічність та зміни сучасного світу дають можливість та водночас вимагають
розвиватись відповідно інноваційним технологіям. Інтелектуальне застосування
можливостей Інтернет-простору, різних соціальних мереж допомагає не лише комунікації,
але й сприяє всебічному розвитку особистості.

Поява глобальної мережі Інтернет є новим етапом розвитку комунікацій,  та людства
загалом, що характеризується домінуючою цінністю інформації, новою соціальною
диференціацією за принципом «наближеності до знання», симбіозом соціальної організації з
інформаційними технологіями. Масова комунікація через мережу Інтернет, як особливий вид
соціального спілкування, здійснюється в масштабах усього суспільства і є найважливішою
умовою суспільного розвитку.

Інтернет є найбільш динамічно прогресивним засобом комунікації,  адже новітні
засоби зв’язку дали можливість об’єднати різноманітні комунікаційні системи у глобальну
мережу, завдяки якій здійснюється транскордонний обмін інформацією у межах усієї
планети. Саме Інтернет є однією з ознак переходу від індустріальної стадії розвитку
цивілізації до інформаційної.

Аналіз наукових публікацій свідчить, що зростає інтерес науковців до питань,
пов’язаних з інформаційним способом життя і вплив віртуальної реальності на
повсякденність сучасної особистості. Так, А. Жичкін розглядає соціально-психологічні
аспекти спілкування в Інтернет-просторі. Питання варіативності cоціалізації особистості в
умовах сучасного Інтернет-простору, дослідженно у працях Н. Токарева, А. Шамне, О. Халік
та ін. М.Сидоров вивчає Інтернет як засіб комунікації й соціального впливу [2].

Комунікація в Інтернет-просторі – це своєрідний тип взаємодії між людьми, що
здійснюється в умовах відсутності безпосереднього контакту; має свою специфічну
філософію і звільняє від будь-яких форм як зовнішнього, так і внутрішнього примусу,
прагматичних артикуляцій, наявних соціальних ролей і соціальних стереотипів. Спілкування
в Інтернеті полегшує відповідальність, тобто люди, котрі мають складнощі в реальному світі,
виходять у віртуал, який стає для них тестовим уроком [4].

Також віртуальна спільнота характеризується більш легким пошуком психологічної
підтримки, тому що тут простіше, ніж у реальному житті, знайти підтримку власним думкам.
Саме тому, люди повинні вчитись мислити аналітично - щоби отримувати більше
можливостей від використання Інтернет-простору, і тоді будуть позитивні зміни.

М.М. Богомолова виділяє ряд особливостей спілкування в контексті масової
комунікації, до яких вона відносить: опосередкованість спілкування технічними засобами,
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спілкування великих соціальних груп, відсутність безпосереднього зворотного зв'язку,
наявність масової, анонімної, різноманітної аудиторії тощо [5].

Слід звернути увагу на дослідження Н.І. Лазаренко, в якому зазначено, що набутий
суспільний досвід свідчить про те, що розв’язання сучасних проблем буття людини в
Інтернет-просторі виявилося не поза нею, не в її наукових і технічних досягненнях, а в ній
самій. Без гармонізації відносин у системі «людина – Інтернет-простір» всі заходи
соціального, економічного, науково-технічного характеру будуть мати лише обмежений
характер і не зможуть стати серйозним підґрунтям на шляху подолання проблем існування
людини в сучасному Інтернет-середовищі. Професійна й особистісна комунікація в мережі
Інтернет усе частіше стає прогнозованою і діловою. Сучасне віртуальне Інтернет-
середовище, утворене в результаті Інтернет-комунікації різних суб’єктів, має ґрунтуватись
на концепції розвитку екоорієнтованої моделі буття людини в Інтернет-просторі, тобто на
важливості екологічно інноваційних способів життя в Інтернет-середовищі;  зміні старих
норм використання інформаційно-комунікаційних технологій; привабливості екологічно
орієнтованого функціонування особистості в Інтернет-мережі. Водночас комунікативні
можливості Інтернет-простору мають сприяти виявленню феноменів людського буття як у
соціальній, так і в особистісній проекціях. Екоорієнтоване буття людини в Інтернет-просторі
передбачає перетворення і саморозвиток особистості, тобто поєднання раціонального й
емоційного, систематизованого й безсистемного в системі відносин «людина – Інтернет-
простір – суспільство» [2].

Італійський психоаналітик, практик і теоретик, Сержіо Бенвенуто звертає увагу на
зростаючу тенденцію проведення психоаналітичних чи психотерапевтичних сеансів через
Skype. Автор зазначає, що Інтернет-комунікації дають надзвизайну можливість проводити
семінари та супервізії з фахівцями із різних куточків світу. Також, вчений вважає, що
загалом для людцтва Інтернет розширює можливості та надає більшої свободи в організації
свого життя, наприклад працювати з дому, в комфортних умовах. Проте він наголошує на
важливості соціальних контактів,  які з плинністю часу набувають нових форм,  тобто люди
будуть зустрічатись з іншими не тому, що змушені (в офісі, в кіно, в магазинах), а тому, що
хочуть.

Українська вчена М.Смульсон у своїх дослідженнях розглядає контент Інтернету,
який може бути використаний з навчальною метою, а саме дистанційне навчання. Той зміст
(тобто ті курси і сайти), з яким працює певний суб’єкт, є його власним віртуальним освітнім
простором, створеним, побудованим із доступних йому в Інтернет-середовищі частинок.
Кожен дорослий будує власний простір по-різному, відповідно до мети, готовності до
саморозвитку та наявності проекту саморозвитку, рівня мотивації і навіть рівня
комп’ютерної грамотності. М.Смульсон наголошує на Інтернет-культурі і навчання тому, як
користуватися Інтернет-простором. Інтернет, як і всяке нове знання, несе в собі, певні
загрози. Він змінює людей, підвищує супер-споживання, створює нові супер-емоції, вимагає
супер-продуктивності або супер-швидкості, щоб встигнути відреагувати на зміни. Важливо
знати, як використовувати Інтернет з користю для себе і не створити залежність [3].

Також, існує дослідження, яке проводили англійці, що пенсіонери, які користуються
Інтернетом та соціальними мережами - набагато здоровіше, набагато якісніше живуть. Тобто,
завдяки інтелектуальному використанню можливостей Інтернету психологічна якість життя
підвищується.

На даний момент використання електронної пошти, Інтернет-ресурсів, систем
управління навчанням і онлайнових дискусійних дошок є тільки деякими з основних
технологій, що підтримують гнучкі форми дистанційної освіти [1].

Таким чином, психологічний аналіз процесу комунікації в сучасному Інтернет-
просторі показав, що особливу увагу науковці приділяють питанням підвищення
комунікативної активності особистості у віртуальному середовищі мережі Інтернет. Так,
інтелектуальне використання Інтернет-простору дає унікальні можливості для розв’язування
нових задач інноваційної комунікації, зокрема, для організації чи участі у дискусійних
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форумах, онлайн-тренінгах, відеоконференціях тощо. Ефективність цих організаційних форм
психологічного впливу вже не викликає сумнівів,  але,  разом з тим,  виникають все нові
питання, пов’язані з результативністю, мірою застосовності та специфікою їхнього
використання в окремих контекстах та для окремих завдань.

Перспективою подальшого дослідження процесу комунікації в Інтернет-просторі є
практичне вивчення комунікатиних засобів користувачів мережі Інтернет.

________________
1. Білан Н.І. Особливості Інтернет-комунікації [Електронний ресурс] / Н.І.Білан. – Режим доступу:
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Теребух М.І., Львівський національний університет
імені Івана Франка

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ
СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ УКАЇНИ

Сільські території як соціально-економічні системи потребують державного
управління. Вплив держави на сільські території здійснюється через управлінсько-
регуляторні функції державної політики, що має своє закріплення у відповідних нормативно-
правових актах, розробленні загальнодержавних і регіональних стратегій розвитку,
прийнятті та реалізації різних програм, виконанні розпорядчо-адміністративних функцій
через певні державні органи. Правовий механізм реалізації державної політики сталого
розвитку сільських територій здійснюється згідно з певною нормативно-правовою базою
України, у якій визначено засадничі принципи, цілі та напрями діяльності органів державної
влади, а також ті органи, що втілюють зазначені напрями.

З перших років незалежності України скрізь підкреслюється пріоритетність розвитку
українського села. Усі українські посадовці завжди говорять про ключову роль села та
аграрного сектора в розбудові української держави. Однак загалом усі програми та
законопроекти дуже рідко знаходили своє втілення в реальній державній політиці. Політика
сільського розвитку до теперішнього часу була складником аграрної політики, вирішуючи
проблеми сільського господарства.

Сільські території є надзвичайно складним об'єктом управлінського впливу, оскільки
мають складну структуру та виконують різні функції. До чинників розвитку сільських
територій можна віднести зовнішні( циклічність економічного розвитку, інноваційний
розвиток, глобалізація, посилення міждержавної та міжрегіональної конкуренції) та
внутрішні( економічні, демографічні, історичні, географічні,управлінські, політико-правові,
психологічні та чинники самоорганізації [3]

Державне регулювання є основним напрямом забезпечення сталого розвитку
українського села та засобом забезпечення рівноваги економіки України. Методи, форми й
масштаби державного регулювання визначаються характером і гостротою економічних,
соціальних, екологічних та інших проблем у конкретних умовах місця і часу.

Сільський розвиток означає цілеспрямовану зміну інституційних, економічних,
екологічних, демографічних, соціальних, культурних, побутових та інших факторів, що
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